

SOLIA

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL-ȚĂRĂNESC.

Red. și Administrația:
Str. Gh. Barițiu No. 2,
Telefon: No. 14 - Orăștie.

Apare săptămânal sub îngrijirea
unui comitet de redacție.
Director: Dr. ALEX. HERLEA

Votați 3 puncte . . .

Tatăl, Fiul și Sft. Duh
Sfânta treime a partidu-
lui Național-Țărănesc și a
dlui MANIU.

punctul ● al democrației
● al moralei creștine
● al demnității naț.

ABONAMENTE:

pe 3 luni 30 lei — pe 6 luni 60 lei — pe 1 an 120 lei.
pentru țărani 50 lei pe an, pentru Inst. și Aut. 200 pe an
EXEMPLARUL 2 LEI.

DI IULIU MANIU

a vorbit despre situația politică în fața Delegației Permanente Provinciale

Joi la orele 11 a avut loc la clubul Partidului Național-Țărănesc din Cluj ședința delegației permanente a Comitetului Executiv regional național-țărănesc din Ardeal și Banat.

În prezența delegațiilor județene înainte de a deschide ședința dl Iuliu Maniu a făcut un expozeu asupra situației politice, a cărui rezumat îl reproducem mai jos:

„Situația politică a țării noastre este îngrijorătoare, țara a fost dureros surprinsă prin aducerea la guvern a dlui Goga. Această numire a fost făcută fără ca președinții partidelor politice să fie consultați în prealabil, fapt fără precedent în istoria politică a țărilor parlamentare.

Este datoria noastră, să afirmăm voința partidului național-țărănesc care este cel mai vechi și cel mai hotărât partid naționalist, care și-a dovedit naționalismul său într-o politică instructivă, în luptele naționale și în guvernările care le-a dat acestei țări.

Partidul dlui Cuza și Goga propagă un naționalism. . . .

Dovada cea mai evidentă a acestei împrejurări este că venind la guvern, acest partid nu poate realiza nimic, el sub presiuni interne și externe trebuie să se trezească la realitatea care spune, spre umilirea lui și a țării, că lozincile demagogice nu pot fi program ori realizări de guvernământ. Concepțiile greșite și lozincile exagerate ale acestui partid au provocat acum desamăgirea partizanilor și vor determina mâine căderea guvernului în alegeri. Masele populare, seduse în unele părți ale țării, încep a se trezi și până în ziua alegerilor vor fi complet deștepate.

Este trist și umilitor pentru noi că anumite presiuni din străinătate trebuie să convingă guvernul român că, în direcția antisemită și în problema minoritară, nu poate face cecece spiritul tolerant al poporului român nu vrea să facă, dela început.

Guvernul dlui Goga este inspirat de spiritul antidemocratic, care străbate întreaga structură sufletescă a dlui Octavian Goga. În același timp Partidul Național-Țărănesc s'a creiat din structura sufletescă a poporului românesc, care este pătruns de spiritul democrației naționale. Aceasta este singura salvare a poporului nostru și în special a Ardealului și Banatului. Ar fi absurd ca un fiu al acestor provincii să simpatizeze cu dictatura, cu aceeași dictatură care a stors în trecut și măduva din oasele

buletului țaran român, care a înăbușit viața întregului popor românesc de dincoace și dincolo de Carpați secole de-a rândul. În consecință, partidul național-țărănesc trebuie să lupte cu fanatism pentru democrație.

În afară de aceasta, guvernul dlui Goga provoacă cea mai hotărâtă și neînțâriată luptă opoziționistă, prin politica lui germano-filă cu care se așteaptă a îndepărta România de Franța și Anglia, și care stârnește nelcrederea acum, iar în viitor poate estilitatea puternicelor noastre vecine de dela răsărit, Rusia.

Noi avem toată stima și cele mai bune sentimente pentru Germania, dar afirmăm cu toată hotărârea că . . . Căci aceasta este expansivă, revizionistă și primejdioasă pentru pacea mondială. O politică externă orientată prin niziunțe evidente spre Germania, pe lângă faptul că ne periclităză menținerea hotarelor noastre ne aruncă în văltoarea unui războiu, care amenință să prefacă România numai într'un măr de discordie între Mari Puteri și într'un teatru de războiu întreprins pentru cucerirea bogățiilor țării noastre.

Dacă noi vom părăsi pe aliații noștri sinceri, din Centru și Sud-Estul Europei și ne vom depărta de Franța și Anglia, vom periclita hotarele noastre; atât în caz de războiu, pe câmpul de luptă, cât și la masa verde, în cazul când Liga Națiunilor va desbate chestiunea tratatelor de pace. Noi trebuie să ținem la prietenii noștri cari ne-au ajutat să facem România-Mare și să luptăm cu ultima disperare împotriva guvernului Cuza Goga, care vrea să ne apropie de Germania și care, prin politica lui externă produce o atmosferă imposibilă, în jurul României și a Regelui ei.

În această luptă lozincile noastre sunt tragic de realiste și lipsite de orice demagogie. Morala creștină, naționalismul constructiv, demnitatea națională, democrația curată, dreptate socială, în primul rând pentru țărâtime, sunt realități adânc jignite de sistemul de guvernare de până acum, — realități care trăiesc în sufletul nostru și care trebuie trezite la viață.

Păstrarea orientărilor noastre externe de până acum, este o necesitate inexorabilă, căreia în primul rând noi și Partidul Național-Țărănesc trebuie să-i dea și să-i asigure ființă permanentă și neturburată de nimeni.“

Lista partidului Național-Țărănesc.

Pentru camera deputaților:

1. Mihail Popoviciu, f. ministru.
2. Dr. Nicolae Penescu, f. secret. gen.
3. Dr. Ieronim Atirescu, f. prefect preș. de plasă.
4. Lazar Dâșoreanu, avocat secr. gen. org.
5. (Locul rezervat pentru eventualul cartel)
6. Victor Savu, f. primar preș. de plasă.
7. Dr. Alex. Herlea, avocat preș. de plasă.
8. Leontin Pârveu, avocat preș. de plasă.
9. Dr. Izidor Gora, avocat preș. de plasă.

Pentru Senat:

1. Dr. Justin Pop, f. senator prim vicepreș. org.
2. Dr. Mihail Tirea, f. deputat vicepreș. org.
3. Protp. Valer Paveloni, f. dep. preș. de plasă.

Pentru colegiul consiliilor:

1. Alexiu David, inst. preș. de plasă.

Cum arată buletinul de vot:

1.

●

Acesta-i semn rău

2.

● ●

Acesta-i semn rău

3.

● ● ●

Acesta-i semnul bun și plăcut.

Aceasta-i lista bună a lui MANIU

Sfânta Treime național-țărănistă

4.

● ● ● ●

Acesta-i semn rău

Intre noi plugarii.

Am crezut de bine să-l cer din Dir. al gazetei „Solia” să-mi dea voie să arăt și eu o cauză a sărăciei noastre.

Am auzit încă de copil un proverb care după părerea mea ar trebui odată suprimate — că dacă ai secoci plăcinta din câji dină se face n'ai mai mânca-o — dar asta numai noi o facem, și n'ar trebui. Numai noi suntem aceia care muncim fără socoteală. Am auzit pe mulți zicând sub guvernarea trecută era bine de plugari că-s vitele scumpe — acum aud că s'ar fi lesnit țară? Deci sa împușinat binele, peronaal n'am fost în țarg dar cred. Eu cred că vitele n'au fost nici odată scumpe, vă dau aici o dovadă cum că n'au fost. — În primul rând o vită ca să devină vită trebuie junată 4 ani fără să-ți dea lapte și fără sa poji să lucră cu ea. Bpoi numai după aceasta să devie vită de 5 — 6000 de lei. Am întâlnit acel proverb și dacă am face o socoteală, să rog și pe Dv. iubii cetitori să o faceți și să-mi răspundeți dacă am greșit.

În 4 ani sunt 1460 de zile în toate aceste zile vită a mâncat nu trăiește singură și cu aler, și noi o luam numai de coadă sau de corn și venim cu ea la țarg și încasăm 6000 de lei. Eu am făcut această împărțire am împărțit 6000 la 1460 de zile și mia ieșit la zi 4,4 lei mai puțin încă ceva. Un vișel trebuie să sege la zi cei puțin 2 cupe de lapte, care costă 8 lei. Dacă frați plugari că noi pierdem în ziua dintr-un jumatate, numai la hrana lui, afară de lucru care-l avem cu el. Cele 6000 lei ar fi mai bine plătit este aproape nimica față de ce i s'ar cuveni cu adevărat plugarului după munca și cheituala care o are cu creșterea unei vite. Această situație mai mult ca tragică nu poate fi vindecată cu făgăduiele actualului guvern prezidat de dl Goga, ci numai de un guvern pur țărănesc, deci să stăm lângă aceia care ne-au făgăduit statul național-țărănesc. În curând voi mai reveni și cu alte dovezi.

28 Ian. 1938 Sabin Dancercu.
plugar în Orăștioara-de-jos.

Guvernul a pornit propaganda.

În Duminică deja au ieșit pe sate echipele guvernului. Se vede însă că se simțesc foarte slabi căci în loc să se împărțescă pe întreg județul sau concentrat asupra câte unei pieșe și acolo au mers toți oamenii lor din județ (12 la număr) toți deodată.

Se vede că dacă mergeau separat nu se ajungea pentru fiecare plasă câte-un om.

Au adus cu ei și friptur.știi cei

mai noi, — cu ei însă nu au făcut mare ispravă căci lumea a început să i întrebe, că ce omenie e asta că înainte cu câteva zile strigau să traiscă IULIU MANIU și acuma strigă traiscă guvernul Goga. Se crede că la asemenea oameni înaintea crediteilor politice și a curățeniei suferenței prețuiește mai mult interesul material și măreșele lumest.

Simereanul.

Părintele Lula face propagandă și nu își vede de credincioși.

Primim cu mare înfrustrare vestea din Simeria că împotriva circulației guvernului ca preoții să nu desfășoare o acțiune politică peste obligațiile lor de păstori sufletești ai comunelor, totuș Părintele LULA care acum este mare gogist s'a apucat de o propagandă grozavă.

Astfel acum nu de mult a fost chemat să cuminece un copil muribund, dar în loc să meargă să-și

implinească obligațiunea sa de preot a plecat la interese politice în altă parte.

Noi ne întrebăm că oare asta este morala noului guvern care zice că pune mare preț pe biserică. Sau poate că supunerea la principile creștine este obligației numai pentru adversarii iar pentru prietenii politici nu?

Isprava unui agent gogo-cuzist la Dobra

Am primit la redacție următoarea scrisoare în legătură cu isprava unui agent gogo-cuzist la Dobra:

24 Ianuarie a. c. s'a serbat și la noi ca la toți românii buni. Exponentul guvernului actual un oareșcare Grancea sau Gancea fost învățator care se dă de student de Paris, și Referent la Revizorat, văzând lumea adunată a început a ținea o vorbire de propagandă bine înțeleasă că a fost întrerupt mereu, iar unu dintre măestrul frunțași a strigat! Traisca democrația română la care exponentul guvernului răspuns cu o injură-

tură — atunci apoi s'au luat după el copii, dar s'a rugat să-l țerte și să nu-l bată pe acest viteaz. Prezenți au fost Raicu Petru, Simedru George Rațu Ioan, Oprisan Alexandru, Nemeș Nicolae etc. etc.

Noi felicităm pe bunii Dobreni că au știut să pună la punct cum se cuvine un om de felul aceluia care a procedat așa la Dobra.

Cetiți „Solia”

Minoritarii sunt țaria guvernului.

S'a încheiat cartelul electoral cu Sașii, și se va încheia cu Ungurii, Rutenii și Bulgarii.

La 20 Decembrie, partidul național creștin condus de dl Goga și Cuza au obținut procentual 9 la sută din voturile exprimate pe țară, adică din 2.700.000 votari, un număr de 260.000.

Pentruca dela 2 Decembrie la 2 Martie, cele 9 procente ale guvernului să urce la 40, ar trebui să se întâmple adevărate minuni.

Di Goga, își dă perfect de bine seama de problema de existență pe care o pune guvernării sale necesitatea acestui spor imens de votari. De aceea a intrat în panică, cu cât se apropie mai mult ziua alegerilor, guvernul esale caută pe toate căile, prin toate mijloacele și prin toate concesionile posibile să-și găsească aliați electorali.

De două săptămâni, între Sași și între partidul național creștin se duc tratative publice în vederea încheierii unui acord electoral. Cu una din fracțiunile săsești, anume cu hitleristii dlui Fabricius, dl Goga a perfectat pactul electoral în aceleași condiții pe care Sașii le obținuseră dela dl Tătarascu, adică 12 mandate în parlament și numeroase avantaje pe teren politic și economic.

Cum fracțiunile dau Gast nu a

acceptat încă târguiește guvernului, cartelul cu dl Hans Otto Roth, delegatul hitleristilor, nu are nici o valoare practică pentru dl Goga.

Într'adevăr dacă înțelegerea electorală nu va cuprinde și disidența național socialistă Waldemar Gust, Sașii în adrebitoare lor majoritate vor vota cu listele actuale, pentru că cei 12 candidați ai dlui Hans Otto Roth vor fi aleși prin voturile româncești ale guvernului. Raportamentul este simplu și logic pentru fiecare Sas, care e doritor sa tragă cât mai multe foloase din orice situație.

Târguiele electorale ale guvernului nu se limitează însă numai la Germani, ci ele se îndreaptă și spre celelalte minorități.

Astfel, tratativele cu Rutenii și cu Bulgarii sunt înaintate și se crede că acordându-li-se încă ceva avantaje față de cele oferite până acum cartelului electoral cu aceste minorități va fi încheiat.

În ce privește Ungarii, nu numai în fața unei delegații de ziaristi minoritari dar chiar și în fața dlui Virgino Gayda, dl Goga în declarațiile făcute a lăsat să se înțeleagă, că este dispus a reedita celebrul „pact dela Ciucea”.

Cine a venit în județul Hunedoara din partea guvernului.

Spre marea mirare a întregii populațiuni din județ în săptămâna aceasta s'a făcut apariția în județ Dnu Simian subsecretar de Stat la ministerul de interne.

Toată lumea știe că Dinu Simian a fost dintre aceia care au trădat partidul național țărănesc și pe Dl Maniu și pentru un os de ros au trecut împreună cu Armand Călinescu de partea guvernului.

scu de partea guvernului.

Dinu Simian și-a închipuit că este mai bine să vină într'un județ strein să facă propagandă căci pe acolo pe unde lumea îl cunoaștea a scărbt de fapta lui urâtă de trădător.

Oamenii cinstiți din județul Hunedoara își sășum toate lucrurile cum s'au petrecut și tot la fel îl vor primi pe trădător.

Guvernul gogo-cuzist, va cădea în alegeri.

Toată lumea se așteaptă ca la 2 Martie guvernul gogo-cuzist să cadă mai strașnic în alegeri decât a căzut guvernul D lui Tătarascu. Iată de ce se vor cădea gogiștii. Ei stau față în față cu 3 partide tari, cu Național-Țărăniștii lui Maniu și Mihalache, cu gorda și cu liberalii.

Liberalii au stat față în față numri cu 2 partide tari și totuș au căzut, dar oare gogiștii cari au fost în alegerile trecute aproape inexistenți câte procente vor lua? Desgur că vor lua un număr mult mai mic decât numărul recerut de 40% pentru a avea drept să rămână mai departe la guvern.

Poporul deja s'a săturat de ei căci au promis că înainte de ale-

geri vor face multe lucruri în favorul poporului dar încă nu se vede nici o ușurare ci vedem că sunt numai vorbele goale până acum.

Dar poporul știe că un guvern care vrea să-și bazeze puterea pe trădători este un guvern slab și imoral.

Votați lista 3...

- Votați semnul lui MANIU
- Votați cinstea, dreptatea și libertatea
- Votați sfânta Treime

Tatăl, Fiul, Duhulsfânt.

APEL**pentru subscriere la fondul electoral
al partidului Național-Tărănesc.**

Democrația românească se află
la o răscruce.

Subminată prin permanentiza-
rea cenzurii și a stării de asediu.

Amenințată prin practica de-
cretelor-legi, date cu călcarea fla-
grantă a Constituției.

Batjocorită prin ilegalitățile a-
buzurilor și samavolnicile unor
guvernanți cari disprețuiesc poporul.

Gata să se prăvălească în dic-
tatură.

Democrația trebuie să porsească
la luptă pentru apărarea drept-
urilor și libertăților cetățenești.

Partidul Național-Tărănesc a
rămăs singura forță democratică
puternică în această țară.

De aceea împotriva sa se în-
dreaptă focul concentrației al tutu-
ror dușmanilor democrației.

Lupta electorală care s'a des-
chis este hotărâtoare pentru soarta
democrației.

Toți cei ce cred că viitorul
Statului și națiunii noastre este
pus în primejdie prin orice fel de
aventuri dictatoriale, au datoria
să ajute lupta partidului național-
tărănesc.

Adversarii noștri dispun de mij-
loace materiale considerabile. Noi
suntem lipsiți în deosebi astăzi du-
pă lupta electorală din Decembrie
trecut.

Adresăm un călduros apel tu-
turor sprijinatorilor democrației să-
și dea contribuția lor binească la
fondul electoral al Partidului.

Contribuțiile se primesc zilnic
la Dl. Dr. JUSTIN POP, DEVA.

Imnul lui Iuliu Maniu.

*Ostaș al demnel năsturi române,
Crescut în focul dragostei de neam
Tu porți străvechitul sânge pur în vine
Maniu, erou de viață de roman,*
[de roman.

*În clipa mare ție ți-a dat cerul
Să fii în fruntea marel războiului,
Părintii noștri tu i-ai dat la luptă
Cu ei ai scris poemul de măriti,*
[de măriti.

*S'acum când țara geme 'ngenunchiată
De lîfte de strănt și de ciocot
Te cheamă iarăși românimea toată
Să fii în fruntea sfântului război,
[sfântului război.*

*Sub steagu-ți sfânt vin cete, vin
[Români
Să'n frunte 'n lupte focul cel mai viu
Porți tu să zdrobească toți păgânii
Să 'nalțe mândră, țara lui Maniu
lui Maniu!*

CÂT AUR PRODUCE ROMÂNIA. În cursul anului 1937, Banca Națională a cumpărat de la minele de aur din țară, 5261 kilograme aur curat, la prețul total de 153.333.333 lei.

În ultimii patru ani (1934—1937), producția românească de aur s'a ridicat la 12.447 kgr. prețuită la suma de 806.643.281 lei, la care se mai adaugă și o primă de 5.000 lei pro kilogram.

Stocul de aur al Băncii Naționale se ridică în Decembrie 1937 la 118.539 kgr., în valoare totală de 16.374.803.581 lei.

CASINA ROMÂNĂ din Oraștie invită pe membrii săi la ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ, ce se va ține în 20 Febr. 1938, ora 4 d. a., în localul propriu din Piața Regina Maria Nr. 11.

La ordinea de zi: 1. Raportul președintelui asupra activității Comitetului. 2. Raportul casierului. 3. Raportul bibliotecarului. 4. Demisia Comitetului și alegerea altuia pentru anul 1938. 5. Propuneri.

Dacă la ora fixată, numărul participanților va fi necorespunzător pentru ținerea adunării generale, Comitetul convoacă, prin aceasta, a doua oră adunarea generală pe ora 5 d. a. a aceleiași zile, când adunarea se va ține cu orice număr de membri.

COMITETUL.

AUTOMOBILE IEFTINE vrea să construiască Germanii. Din Berlin se anunță: În localitatea Bad Freienwalde din apropierea Berlinului se va construi cea mai mare fabrică de automobile din Europa. Această fabrică va produce anual 450.000 au-

tomobile populare, a căror preț va fi în bani românești de circa 40 mii lei bucata sau 1000 mărci germane. Automobilele acestea se vor vinde și în rate, servind astfel la mărirea confortului poporului. Planul acesta e în stil american.

PAMÂNTUL a scăpat de o mare mejdie. O gazetă franceză scrie că pământul a trecut în Octomvrie pe lângă o mare primejdie pe cari mulți dintre noi nici n'am bănuț-o și era cât pe aci să se sfârșească odată cu lumea asta. Spun astronomii că o mare stea s'a apropiat de pământ și era aproape să-l atingă și-a mai trebuit numai 600 mii kilometri, o nimica toată și pământul ar fi fost făcut praț. Ceva asemănător s'a mai întâmplat în 1908 în Siberia, când din cauza unei stele căzătoare, mișcarea aierului așa a fost de puternică încât pădurile întregi au fost puse la socoteală și numeroase turme de reni nimicite

CUM SE LECUIAU CHINEZII. Înainte vreme până la pătrunderea civilizației în China, bolnavii chinezi erau tratați cu leacuri cari de cari mai interesante. Dacă era sărac medicul îl hrăneau cu ceva mai puțin care nu-l folosea nimica, sau îi provoca de cele mai multe ori moartea. Dacă era mai bogat se încerca atunci cu mustață de sigru tăiată mărunț, cu corn uscat de rinocer sau cu rădăcina de mătrăgon. Mătrăgona era în mare cinste la Chinezii și chiar și la Europeeni și era socotită că având o mare putere de vindecare.

CHELIA SE POATE VINDECA prin operație. Profesorul Dr. G. Antichit din New-York (America de Nord) a ajuns la convingerea că chelia se poate vindeca prin operație. El s'a convins anume că oamenii cheli au pielea capului foarte întinsă atât de întinsă încât rădăcinile părului nu mai sunt în stare să nutrească părul, care astfel cade. Chelia se întâmplă numai la vârsta după 20 de ani, fiindcă numai atunci crește capul deplin, pe când pielea nu se poate de ajuns întinde. Doctorul G. Antichit taie pielea capului, o lărgițe și spune că astfel rădăcinile părului ajung din nou la puțin de a nutri părul, și chelia se vindecă. Scriitorul acestor rădăcini, chel și el, nu crede până nu va vedea astfel de operații bine reușite și la noi în Europa.

ANUL 1937 — AN DE SCUMPETE. Anul 1937 a fost un an de continuă scumpete a vieții. — Cauza scumpetei la noi a fost mai ales Statul, care a sporit sarcinile fiscale (dările pe anumite articole) foarte mult. Cam cu zece la sută s'au scumplit cele mai multe mărfuri iar acești bani n'au intrat în buzunarele producătorilor, ci într'ale mijloacelor și într'ale Statului.

O NUNȚĂ CA ÎN POVEȘTI Săptămâna trecută Egiptul întreg a fost în sărbătoare. Au sărbătorit cu toții căsătoria regelui lor Faruk cu frumoasa Farida, fița judecătorului Salficar. A fost o nunță ca în povești cam Egiptul n-a mai văzut de mult. Căsătoria sa desfășurată după toate regulile legii musulmane. Pe tronul Egiptului, cel mai vechiu tron al lumii, s'au urcat cei mai tineri regi. Amândoi tinerii sunt foarte tineri, n'au decât 17 ani.

FAPTA DESNADAJDUITA A UMUI NEBUN. Turcul Mahomed Sachinges era socotit cel mai bogat om din orașul Sarajevo (oraș din Bosnia în Jugoslavia). De fapt însă și-a pierdut întregă avere prin speculație la bursă. Văzându-se ajuns la deplină sărăcie, s'a dat la un cersornicar i-a predat ultimul ban de aur. Pe urmă s'a împușcat în inimă cu el.

SINGURA ȚARA FĂRĂ ȘOMERI este astăzi Bolivia din America de Sud, cu 3 milioane locuitori, dintre cari jumătate indieni. Acolo sunt foarte mari bătăguri de zinc. Guvernul bolivian a încercat să introducă în țară și strelni, dar ei nu s'au putut obișnui cu clima de acolo și astfel bolivienii au mare nevoie de brațe muncitoare.

GROAZNICĂ NENOROCIRE LA UN CIRC. O groazănică nenorocire s'a întâmplat zilele trecute, în cursul unei reprezentații, la un circ. În apropiere de orașul Pecs (Ungaria) în fața publicului dornic să vadă la minunății trebuia să se producă și un îmbrășitor cu trei lei. Deodată una din fiare s'a repezit asupra îmbrășitorului său, trăindu-l la pământ întărâțați de sânge s'au repezit și ceilalți doi lei asupra lui, sfârșindu-l în bacăți în fața oamenilor îngroșiți și neputincioși.

CÂNTARIT în aur. Despre bogămaharsjahilor (prinților indien) se povestesc lucruri într'adevăr uimtoare. Credința generală este că ei sunt foarte săraci și nu știu decât să strângă la averi. Totuși sunt și între ei oameni miiși, cari se îngrijesc și de supușii lor mai săraci și îi ajută. Astfel se spune că de ziua nașterii sale prințul din Bichenes India a pus de la-o cântărit în aur și prețul acestui aur l-a dat săracilor pomană. Firește că supușii săi ar dori ca el să trăiască foarte mulți ani și să fie cât se poate de gras.

Casă de vânzare

În Oraștie, strada Titu Maiorescu nr. 8, se vinde din mână liberă. Casa constă din 4 camere, bucătărie de lăună și vară, pivniță, grădină și altele.

Informațiuni la proprietarul de sub acel număr.

ȘTIRI.

CĂSĂTORIE. Sâmbătă în 29 Iunie a. c. Dl. Augustin Oitean și Ds. Sofia Hrcu și-au serbat în Cugir cununia religioasă. Felicitările noastre.

SERATĂ dansată, organizează Sâmbătă în 5 Februarie 1938 garnizoana locală în folosul Muziceii militare. Se prevede a fi o serată deosebit de reușită.

CĂSĂTORIE. Dl. Ludovic Maniu funcț. din Prieș, își serbează cununia religioasă cu ds. Iléana Doroga tot din Prieș, Dumăneacă în 6 Februarie 1938, în biserica ort. română din comună.

Dorim tinerii perechi, multă fericire

INVITARE. Reunirea Femeilor Ort. Române din Cugir, aranjează în ziua de 5 Februarie p. c., ora 8 seara în sala restaurantului „Central” un BAL COSTUMAT la care vă roșgă să luați parte.

Intrarea benevolă. Venitul destinat bisericii ort. Doamnele sunt rogăte a lua parte în Costume Național. Cel mai frumos costum va fi premiat. Se va pune la loterie un costum original de Cugir.

D-1 NICOLAE TITULESCU va publica la Paris — după cum se anunță — o carte, în care va face un larg istoric asupra politicii pe care a urmat-o în timpul cât a condus ministerul afacerilor străine.

Dl. CONST. BURSAN, fost vice președinte a fost ales președinte al organizației liberale din județul Hunedoara iar dl. Dr. Romulus Mocu f. prefect vice președinte al aceleiași organizații.

Grant: Dr. ALEX. HERLEA.

**3 case mari de vânzare
din mână liberă
și alte realități.**

A se adresa la biroul advocației Dr. ALEXANDRU HERLEA din Oraștie.

Tiparul Tipografiei „LUMINA” ORĂȘTIE.